

Тема: Достопримечательности села. Экскурсия.

Цель: Расширение представлений дошкольников о родном селе, любви к родным местам. Воспитание чувства гордости и любви к своей малой Родине.

Задачи :

Обогатить знания о достопримечательностях родного села.

Воспитывать гордость за свой село.

Формировать у детей знания о родном селе: истории его возникновения, символике, достопримечательностях.

Формировать у детей знания о своей семье, как неотъемлемой части малой **Родины**.

Формировать интерес к разнообразным достопримечательностям, зданиям и сооружениям села. Учить замечать особенности архитектуры зданий различного назначения: жилого дома (изба, многоэтажное строение, школы, кинотеатра, детского сада, дворца культуры, храма.)

Воспитывать любовь к родному посёлку, краю, умение видеть прекрасное, гордиться им.

Ход занятия:

Рассказ педагога:

Улица имени Николая Ханина

Центральная улица села Жемчужина носит имя Ханина Николая. Он был одним из тех, кто встречался с врагом лицом к лицу. Николай Ханин родился в 1912 году в селе около Каменец-Подольск в семье крестьянина. Окончил Николай 7 классов и пошел учиться в сельскохозяйственный техникум. В 1935 году Николай приехал в совхоз «Победа» на практику и познакомился с Завадской Лидией Федоровной. В 1936 году Ханин приехал в совхоз на постоянную работу.

В армию не взяли из-за порока сердца. Когда началась война, Николай был один из первых, кто стал проситься на фронт добровольцем. Но, по причине болезни ему было отказано. И тогда он решил идти в партизаны.

В 1942 году Ханин ушел в лес, в Сейтлерский партизанский отряд. В партизанском отряде он стал связным.

Часто выполнял ответственные и опасные задания. Его смелость, отвагу и решительность отмечает в своих дневниковых записях руководитель 2-го партизанского района Крыма Генов Иван Гаврилович. Односельчане говорили о том, что за голову Ханина, немцы предлагали хорошую награду. Возвращаясь в отряд после выполнения очередного задания, Ханин тайно решил пробраться в родное село. Его увидели одни из жителей: муж и жена Дацевы. Они рассказали немцам о месте, где спрятался Ханин. Так Николай был схвачен фашистами. Его пытали, после отвезли в Карасубазар и там повесили. О месте захоронения Ханина ничего не известно.

После войны, жена Ханина Лидия Федоровна была секретарем партийной организации совхоза «Победа», замдиректора по реализации. Совместных детей у них не было, поэтому после смерти Лидии Федоровны оборвалась ниточка, которая связывала нас с этим человеком.

Но односельчане в память о своем земляке решили назвать центральную улицу села Жемчужина в его честь.

Усадьба помещицы Люстих

Среди офицеров русской армии, освобождавших Болгарию от господства турков, был полковник Павел Николаевич Рудь. После окончания войны он приобретает земли в пределах села Ново-Царицыно (ныне с. Садовое). В 1911 году владение расположенное выше по течению Рудь продает помещице Люстих из Симферополя. Именно она и основала здесь хозяйство. Место это было прекрасное и именовалось в ту пору «Золотым дном». Село это было обнесено каменной стеной с воротами-аркой. В селе на тот момент была только одна улица. На этой улице производил прекрасное впечатление 2-х этажный особняк с его великолепной верандой-балконом. Рядом располагался сквер, а ниже парк с газонами. Население занималось сенокосом, когда с поливных лугов снималось сено и продавалось купцам. Выращивались хлеба, и велось садоводство. Владение называлось «экономией». Возглавлял его управляющий Рудольф Германович. Сама же помещица жила в Симферополе, а сюда приезжала на несколько дней. Она проявляла большую заботу о людях; создала школу садоводов, где проводилось обучение. Эту экономию она хотела сделать образцовой. Когда в 1917 году в Крым пришли большевики, помещица уехала за границу. (По некоторым данным она все-же осталась в Крыму и продолжала жить в Симферополе). В советские времена в здании бывшей усадьбы размещались управленческая контора хозяйства, касса, медпункт, почта, сапожная мастерская, парикмахерская, швейпром. К сожалению, время было беспощадно к сооружению, с годами здание стало аварийным. Так как реставрировать усадьбу не удалось, осенью 2011 года было принято решение о частичном сносе здания.

Храм Святителя Чудотворца Николая

Воспитание духовности народа невозможно без религии. Каждая религия учит нас быть милосердными, гуманными. А церковь во многом является источником духовности. Вот и громада Жемчужины решила, что в селе обязательно должна быть своя собственная церковь.

В 1996 году сельский совет принял решение о выделении земли под церковь. Так в нашем селе появился свой собственный храм, который начал действовать с 1997 года. Храм получил название Святителя Чудотворца Николая. Большую помощь в строительстве храма принимало хозяйство «Победа» во главе с директором Шерстюком Н.М. Именно за такую благотворительную деятельность Николай Михайлович был награжден орденом их рук митрополита Крымского и Симферопольского Лазаря. Немалое участие в восстановлении приняли и сами прихожане церкви. По большим православным праздникам в церковь Святого Николая Чудотворца приходят, и жители соседних сел.

Наше село - это наша малая Родина, самое родное место на земле. И мы должны гордиться своим селом, его достопримечательностями.

Интернет ресурсы: https://vk.com/id416925228?z=video-124993512_456239187%2Fc669e49d81a968d64e%2Fpl_wall_416925228
https://vk.com/id416925228?z=video-187993858_456239092%2Ff594d248a9e97e6a12%2Fpl_post_-187993858_719